



重庆晚报

2024年 12月

13日

星期五

农历甲辰年十一月十三

重庆日报报业集团
主管主办



+轨道语音

+轨道视频

+轨道大平面广告

+李子坝文旅产业园

国内统一连续出版物号
CN50-0002(代号77-12)

第13267期
今日8版

听劝! 重庆轨道交通 座椅不suō了

近日,有网友反映重庆轨道交通3号线列车不锈钢座椅比较滑,坐着很容易“suō”(重庆方言,意为“滑”),十分尴尬,希望整改。12月11日,记者从重庆交通开投轨道集团了解到,目前列车座椅已进行防滑整改。

办好民生实事
书写温暖答卷

“suō”是因为采用了不锈钢材质

为什么列车座椅会设计成不锈钢座椅?“出于对安全、维保的考虑,列车座椅大多采用联排设计,方便乘客在大客流时快速通行。而乘客反映座椅‘suō’,其实是因为采用了不锈钢材质,不锈钢具有优良的防火性能,同时便于清洁和维修保养。”重庆轨道集团相关负责人介绍道。

座位喷涂磨砂涂层,增加防滑纹理

为了缓解乘客坐着“suō”的尴尬,提升乘坐体验,重庆轨道集团经过多番调研与试验,决定在列车的座位表面喷涂磨砂涂层,增加防滑纹理,让座位表面的摩擦力增加,从而有效增强座位的防滑性能。

截至目前,重庆轨道集团所运营的全部线路,除地铁9号线、10号线部分新车采用压花压窝防滑座椅外,其余的全部列车已完成不锈钢座椅的防滑改造。

加强全线网列车座椅防滑性能排查

“列车座位防滑改造后,从网友的反馈以及乘客实际使用效果来看,座椅的防滑性能良好。”上述负责人表示。

记者了解到,除了座椅防滑处理外,下一步,重庆轨道集团还将加强全线网列车座椅的防滑性能排查,发现磨损会及时进行修复。同时,也将密切关注座椅喷涂防滑涂层后的使用情况,结合乘客的意见反馈,不断提升轨道交通乘坐舒适度。

新闻链接

听劝,不是第一回了

■车厢内新增卫生间标识

11月,重庆轨道交通2号线车厢内新增了卫生间标识,车厢的动态地图、静态线路图上,增加了绿色和橘黄色两种标识,以区分站内与站外厕所。其中,绿色代表站内厕,橘黄色代表站外厕所,让乘客一目了然。

此次卫生间标识的增设,覆盖了11座车站、25个站台。有网友称“之前就有建议增加卫生间标识,果然被采纳了,重庆轨道交通是听劝的!”

■11座车站可“同站过街”

重庆轨道交通首座具备“同站过街”功能的车站是谢家湾站。最初,2号线谢家湾站站厅是具备过街功能的,市民可通过站厅中间的非付费区完成过街,但谢家湾站换乘通道投用后,为了实现2号线、环线站内换乘,2号线谢家湾站站厅便不再具备过街通道功能。

紧接着,部分市民的心声,引起了重庆轨道集团

的注意。大家反映说,“谢家湾站不能过街,需前往杨家坪方向约70米处的地下通道过街,非常不方便。”“要在谢家湾站过街,需要刷卡进站再出站,出站要扣费,不划算”。

这样下去总不是办法,于是,重庆轨道集团对谢家湾站票务设备进行了技术升级。2023年,谢家湾站实现“同站过街”功能。

今年10月1日起,重庆轨道交通又有10座车站新增“同站过街”功能。截至目前,小龙坎、七星岗、李子坝、鲤鱼池、较场口、红旗河沟、重庆北站南广场、红岩村、小什字、五里店、谢家湾共11座车站开放“同站过街”功能。

■5G网络全覆盖

曾经,有乘客反映乘坐轨道交通时手机网络不太好。近年来,重庆轨道集团联合重庆移动、重庆联通、重庆电信以及重庆铁塔公司,全力推进轨道交通5G网络的覆盖建设工作。12月初,重庆轨道集团介绍,重庆轨道交通已全面实现5G网络全覆盖。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 重庆轨道集团供图

碰一下消费券来了,周六10点开抢! 还有免单!

近日,支付宝联合各地政府和商家启动“碰一下消费节”,在全国百城持续开展促消费活动。包括了“碰一下”支付优惠、免单、集卡换礼,并在上海、广州、重庆、成都、杭州、郑州、长沙、武汉、青岛、西安、沈阳、厦门、苏州、南京、合肥、济南、哈尔滨17个城市发放“碰一下消费券”,12月14日消费者用碰一下支付还有全国百万份免单机会。

领取和使用时间:申领时间为12月14日10:00-12月15日18:00,先到先得,领完为止;使用期限为12月14日10:00-12月15日24:00。

领取方式:所有定位在重庆的人员(包括外地来渝人员),均可上支付宝APP搜索“重庆市消费券”,进入活动页面领取。本周每人可领取4张消费券,分别为满10减2元、满15减4元、满30减6元、满50减10元

碰一下消费券,消费者领到的券可前往“支付宝首页-卡包”查看。

使用方式:本周六、日,消费者在实体商家门店使用支付宝碰一下支付时将自动抵扣。不可和其他碰一下支付优惠叠加使用。

支付宝碰一下支付这样用:第一步解锁手机,第二步碰一下,不用打开支付宝,直接碰一下商家收款设备。

